
SZi?LET Е SNAPI KÖSZÖNT б  HELYETT  

Tоdodr Мanooividoít akkor ismverte mag s „fedezge föl" magának a 
vajdasági m аgyar vrodalom, amikor egyјk kanizsai szeptemberi tábora 
zásunkon eljött közénk s a sokat megélb, n цindent bölcsen fogadó idő-
sebb Társ derűjével, aratlJan lopta be magát szívi klbe. Akik már 
isanerték őt régebbről, azt is mcegsú Іggák azonnal, nekünk, ámuló fia-
taloknak, hagy Nagyváradom Ady ba тáti társaságába tartozott, s ett ől 
kezdve mára csodalat és a tibokzaat, az ahítat és az ifjúi alázat kény-
szaarével kQvettiгk minden 1ép ~tét, amint délutáni sétáira indult a Tisza-
parti v гоska árnyas fái alatt... Nemcsak az Ady-::barátot — a költ őt 
is itt ismertük meg: amíg mti valami fáarasz'tó, távolabbi kirándulráson 
jár'tumk, ő  verset irt a park yeglv+énabb s legszebb fája alatt; csöndes 
bölcsességgel odatartatta arcát a nyár végi nap melagenek, s rótta az 
ölében tartott füzetbe kerek, gömbölyded betűit, hagy aztán cinkos 
n sollyal hozakodjék elő  tattével az est asztalánál... Arckifajezése, 
haаgja azonbanabban a pillanatban magváltozott, ,amint elkezdte ol-
vasni a versét; a dévaj, laajtási hang átlényegült, meg is remegett, je-
lezve, hagy az órás élntiémye azonos avval az els ővel; a képeiből antik 
és reneszaatisz bájakra visszaleng ő, tiszta derű  pedig azt is megsejtette, 
hagy e verséhez nemcsak erre a nyár végi délutánra volt szüksége —  

kellett hozzá a szépségke гesésъen és annak meglelésében oly páratlanul 
gazdag élete is.  

Féldanmutató élete. 
Igémyben, örökös tanulásban, tudásszomjban példam гΡutató. És mun-

ká'bara. Egysmerűségben. 
A jugoszláv IköltészІt egyik fesztiváljára, útepftő  fiatalok barakkjainak 

lámpaaflérayénél hallatta аn másodszar verséi olvasni: a görög mítoszok 
+salakjainak nevét wgyamazzal az érzékelget ő, megejtő  egyszerűséggel, 
közeilhazó varázzsal mondta ki a tegnap még iskolapadból szabadulni 
vágyó fiúk és lányok gyúrűјében, ahogyan Apollitla јre-ét, vagy Adyét. 
Ott, a sötétbe vesző  hegyék gesztenyeerdőinek susogása közben egy p11-
lanatra az villarab föl az emberb еn, hogy talán ma is találkozik velük 
a magánvas öregkor titkos бráibau гΡ; ami nekünk legendák ködében la-
puló megfoghatatlanság, az őmeiki a kézslzoríbás melege, a halhatatlan-
ság nemes mívű  seregeinek ösѕzekoсcanása .. . 

Tlgyszólván vélеtlensmexwen, s ritka találkozások foly+tatast követtel ő  
élmérayeinеk +ökrében ismertük meg őt, noha régóta nem járja a vilá-
got, itt él közöttünk; még csak el sem zárkózik a körülötte zajló élet- 
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